
المحاضرة الرابعة عشر
Estimationالتقدیر : ل الخامسصالف

الاستنتاجات الاحصائیة ھي التعمیمات والتوازن التي یمكن اتخاذھا بناءً على معلومات او بیانات قمت بجمعھا أو كانت متوفرة : مقدمة
.لدیك

تصریح أولاً ویتم ذلك من خلال اثبات أن الدواء المنتج قد فمثلاً إذا ارادت شركة أدویة أن تسوق دواء ما ، فإنھ یجب علیھا أن تحصل على
جُرِب واثبت جدوى استعمالھ، وھذا یعني ان عینة من المرضى قد استعملوا ذلك الدواء وحصلوا على نتائج ایجابیة، وبذلك فإن الشركة بنت 

.قرارھا من خلال دراسة تلك العینة
حیث حیث نقوم في الفصل الخامس . یر واختبار الفرضیات\الاستنتاجي ھو عملیتي التقالمثال السابق یوضح أنھ من أھم فروح الاحصاء

.بدراسة مفھوم التقدیر على أن یتم دراسة اختبار الفرضیات في الفصل السادس لاحقاً إن شاء الله
ررات تلك العینة ومن ثم حساب المقاییس تتم عملیة التقدیر من خلال اختبار عینة عشوائیة من مجتمع ما ومشاھدة مق:مفھوم التقدیر: أولاً 

.المراد اجراءھا وتعمیم ذلك على المجتمع
)عدد مرات اجراء التجربة(n، ) نسبة النجاح(Pإن أي توزیع احتمالي یحتوى على معالم تحدد شكلھ على 

)معدل النجاحات في فترة زمنیة معینة(λبواسون فیعتمد شكلھ على معلمة توزیعأما في 
)2التباین س–الانحراف المعیاري ( ، س ) المعدل(Mي التوزیع الطبیعي فیعتمد شكل ذلك التوزیع على أما ف

.وعادة ما تكون ھذه المعالم مجھولة، وفي ھذه الحالة لا بد من تقدیر ھذه المعالم
:ھناك طریقتان اساسیتان لتقدیر معالم المجتمع المجھولة ھما

.التقدیر بفترة-2.     التقدیر بنقطة-1
.التقدیر بنقطة: أولاً 

یمكن ایجاد تقدیرات للمعالم الخاصة بالمجتمع من خلال البیانات المأخوذة من عینة عشوائیة وذلك بحساب ما یسمى بالإحصاءات، فمثلاً في
یستخدم كتقدیر Sاري للعینة وكذلك الانحراف المعیMكتقدیر لمتوسط المجتمع المجتمع الطبیعي یستخدم متوسط العینة العشوائیة 

.للانحراف المعیاري للمجتمع س
)λ ،) =λكتقدیر لمعدل عدد النجاحات في تجربة بواسونط الحسابي للعینة سفي توزیع بواسون یستخدم الو

= P)كتقدیر لنسبة النجاح أما في توزیع ذات الحدین فیستخدم الوسط الحسابي للعینة  ) P ...وھكذا
.محسوبة من العینةى ھذه التقدیرات بالتقدیر النقطي حیث أنھا قیمة وحیدة وتسم
وتقدیرراتًباسن M، أوجد تقدیراً معدل المجتمع 6، 4، 7، 3، 5فكانت قیمھا ,2N(Mس (اخذت عینة عشوائیة من مجتمع طبیعي : مثال

؟2المجتمع س
.)الحسابي للمجتمع تقدیراً ویساوي الوسط الحسابي للعینةالوسط(=M- 1: الحل = ∑ 6 + 4 + 7 + 3 + 55 = 255 = 5

M=5الوسط الحسابي للمجتمع تقدیراً 

).تباین المجتمع تقدیراً یساوي تباین العینة(2س= س-2

س = ∑ ( − )− 1
= ( ) ( ) ( ) ) ( )

= = = 2.5
)2.5تباین المجتمع تقدیراً یساوي (2.5= 2س

)2.5یساوي الانحراف المعیاري للمجتمع تقدیراً (2.5√= س 
ر عدد النجاحات في فترة زمنیة معینة : مثال ؟7, 7, 7, 7بناءً على عینة عشوائیة اعطت القیم التالیة ) λ(في توزیع بواسون، قدِّ
.الوسط الحسابي للعینة= تقدیراً ) λ(عدد النجاحات في فترة زمنیة معینة : الحل = 7 → = 7

∑، n=5إذا اخذت عینة عشوائیة حجمھا : تمرین ، أوجد التقدیر النقطي للمعلمة b(I,P))أي ذات احدین (مجتمع برنولي =
P ؟


